

区街动态

管城区

添20座公厕修35条路

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 张瑜) 昨日,随着管城街路面的复浇和映月路工程的完工,管城回族区加快了城市管理整治提升工作的步伐,预计今年将完成35条区管道路的升级改造,并新建20座公厕和三座垃圾中转站。

据悉,管城区自10月开展城市管理整治提升活动以来,区市政所已对烟厂西街、塔湾路南段等35条区管道路进行了6821平方米的道路修复工作,将极大地改善辖区道路通行能力。

此外,今年管城区还要新建20座公厕,区垃圾清运公司将新建垃圾中转站3座(配套建设3座公厕),主体已完成80%。卫生管理队也加大了对紫荆山路、郑汴路等路段小广告的清埋力度。

二七区

家门口就能买到新鲜菜

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 荣雪峰)“在自己家门口就可以买到这么多新鲜便宜的蔬菜,真方便!”昨日,设在永安街的“绿兴家庭农场”专柜上,当王大妈买到萝卜、小青菜等水灵灵的无公害蔬菜时高兴地说。这是二七区百余种农副产品,通过设在社区的专柜、直销点或订单直供市民。这一创新销售模式,既解决了食品安全健康问题,又满足了市民的餐桌需要。



昨日,二七区农村工作委员会联合郑州田野机械有限公司在侯寨乡荆寨村召开的农机演示会上,技术人员对前来参加现场的农民群众,详细讲解了演示机型的性能、操作技术及日常保养等知识。本报记者 安群英 摄

长江路街道办事处

打造法治宣传一条街

本报讯 二七区10月初启动历时三个月的“讲法治、扬正气、保稳定、促发展”社会主义法治集中学习教育活动后,长江路街道党工委、办事处全面启动,广泛参与。辖区公共企事业单位内悬挂宣传横幅、摆放宣传板面,街道司法所制作宣传横幅80余条、宣传板面15块、宣传彩页10种共计5000张,打造兴华南街法治宣传一条街,组织了普法志愿者队伍并进行了宣誓,并将普法志愿者队伍法治宣传工作持久化、常态化、动态化。分包社区领导、部门、普法志愿者到社区繁华街道、大型市场、建筑工地等进行了广泛的法治宣传,从而使法治集中学习教育活动形成了宣传形式多样、宣教内容丰富、参加人群广泛、工作安排周密、工作开展扎实等良好的氛围与格局。

通过这次社会主义法治集中学习教育,基本实现人人接受一次法治宣传教育,户户有法治宣传书或宣传资料,家家都有一位法律明白人,从而全面提升辖区广大干部群众的法律素质。(李玉香)

福华街办事处

辖区居民有了医疗档案

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 宋俊芳 刘伟) 自从办事处为自己建立了电子医疗档案,家住新圃东街的退休职工王阿姨再也不用为看病犯愁了。王阿姨说:“现在去看病,只要报一下姓名,医生就什么都清楚了,既省时间又省事。”

福华街办事处近日与辖区卫生服务站结合,深入居民楼院进行入户调查,登记居民看病纪录、药物过敏史、遗传病、生活及饮食习惯等,并据此为居民建立医疗档案。电子健康档案建成后,医生可以从数据库中查询居民的健康信息,对诊断病情特别是急诊治疗非常有用。

截至目前,福华街辖区已为1万多居民建立了电子医疗档案。下一步,他们将加大推进力度,确保电子医疗档案实现全民覆盖。

为拆迁户解忧 为道路整治让路 建设东路整治出成效

本报讯(记者 赵文静 通讯员 吴双 刘艺) 记者从二七区住房保障服务中心获悉,影响郑州市建设东路道路建设整治工程进展的产权证注销工作已全部完成。

建设东路道路建设整治工程是市重点项目,旨在改善市容市貌,改善道路交通。自去年9月份工程拆迁完毕后,因近50户拆迁户存在房改超标、产权证遗失等情况,他们的产权证无法正常注销,直接影响到土地的招、拍、挂等工作的进行。

为破解注销难题,二七区住房保障服务中心工作人员积极与市住房保障和房地产管理局协调,在政策框架范围内,顺利完成了全部注销工作。

启动“社区建设年”改革服务管理体制

中原区社区试点“一委一居三站”

“一委一居三站”:即一个党支部委员会,一个居民委员会,社区工作站、社工服务站、义工服务站。中原区拟通过12个社区试点建设“一委一居三站”,来改革社区服务管理体制。

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李少锋) 为推进和谐社区建设,加强和改进基层社会管理,提高居民生活质量,中原区启动“社区建设年”,时间从今年10月底至2012年10月底。“社区建设年”工作期间,12个街道各选1个社区进行城区社区“一委一居三站”试点建设。这是记者从近日召开的中原区社区建设暨帮扶工作会议上获悉的。

“一委一居三站”,即一个党支部委员会,一个居民委员会,社区工作站、社工服务站、义工服务站。以“三有一化”(有人管事、有场所议事、有钱办事,构建社区区域化党建新格局)为重点,推进社区党组织建设。区、街道可以下派工作经验丰富的人员到社区任党组织书记,专职负责社区党务工作。从2012年1

月1日起,社区居委会办公经费、人员工资补贴,由财政统一划区民政局社区服务中心核发,并为工作人员办理“四金”。

社区工作站:负责承接政府职能部门下派的公共服务事项,受社区党组织和居民委员会领导,工作站人员一般为3-5人,党组织负责人可兼任居委会负责人或社区工作站站长。社区工作站的工作人员,可通过街道办事处下派、区事业单位选派、聘用街道办事处自收自支人员等渠道解决。办公经费参照居委会标准,由区财政拨款至街道办事处。

社工服务站:是社会工作者在社区开展帮助有需要的个人、家庭、群体、组织和社区,整合社会资源,协调社会关系,预防和解决社会问题,恢复和发展社会功能,促进社会和谐等

职业活动的站点。中原区鼓励各街道在重点、难点社区采取政府购买的方式,扶持社工发展和开展社工进社区活动。各街道根据自身情况,由区财政设立专项扶持资金。

义工服务站:是义工在基层开展活动的场所。义工主要来源于辖区居民,驻区单位,大、中院校和社会志愿者。各街道为义工在社区开展活动提供便利。

“社区建设年”工作期间,中原区还将开展区级、社区级社区服务中心建设试点工作,中原区民政局建立区级社区服务中心1个,各个街道办事处建1个或2个社区级服务中心;开展“十星社区”创建活动,12个街道各打造1个以上“十星”社区;开展“社区文化年”活动,满足人民多样化精神文化需求。



为加强辖区环境卫生综合整治,北下街办事处抽调60余名机关工作人员与区执法中队组成综合执法小组,共整治大街、背街小巷30条,卫生死角4处,清除小广告30多张,清理乱停乱放85处,取缔占道经营25处,下发破毁门头牌匾整改通知书两家。图为工作人员在清理占道。本报记者 赵顺利 摄

金水区廉租房开始申请

本报讯(记者 王影) 金水区园田花园、中鼎花园、泰和苑三个配建廉租房项目即将交付使用,三个配建项目共配建1152套,将解决千余户廉租房的住房难题。

即日起,符合条件的家庭可以到廉租房报名申请。在实物配租过程中,严格实行谁主管、谁负责,谁签字、谁负责,对采取虚报、伪造申报材料等手段骗取住房的对象,予以严肃处理。

农民工欠薪可随时举报

本报讯(记者 王影 通讯员 阴秀) 短短3天,来自信阳的农民工张松,通过向金水区城乡建设局举报,终于从施工方讨回了拖欠长达10个月的16600元工资。

临近年底,金水区城乡建设局开始帮农民工讨工资,有关负责人表示:“举报一件查处一件,让农民工按时足额拿到工钱。”据介绍,对因农民工举报涉及的用人单位进行专项检查,包括按照国家工资支付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资规定的情况及依法支付加班工资的情况,以及企业经营者拖欠工资后逃匿的情况、用人单位与农民工签订劳动合同等遵守劳动保障法律法规的情况等。



记者昨日从中原区廉租房管理办公室了解到,中原区5485户廉租房实实在在地享受到了惠民政策,获得了36626918.76元租金补贴、233套实物配租。图为工作人员在整理廉租房档案。本报记者 许大桥 摄

社区里的“非常6+1”

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

“看啊,这里就是非常6+1……”怎么市场里也有娱乐表演?正在永安街买菜的张先生听后停住了脚步,只见眼前一群人用手比划着,这吸引了他的注意,决定一探究竟。

原来,这不是什么达人秀,而是建中街办事处采取的一些特殊措施,用以加强对永安街市场的管理:

每6个商户配备一个管理人员。聘请15名管理人员上岗,包区域、包任务、包效果、包责任、包奖惩,实行“数字化管理、一个人管理6个商户”,从而进行点对点、面对面的管理。

“噢,原来这就是所谓的‘非常6+1’……”张先生忍不住笑了出来。活动现场,建中街办事处城管负责人告诉记者,现在二七区

正深入开展城乡综合整治“飓风行动”,这里又是办事处管理的薄弱环节。按照“三办四有统一”管理模式,办事处投入大量资金完善基础设施,此外,新增保洁人员10名,实施全天保洁,“同时刷白行道树,重新规划停车线,与商户签订门前五包责任书进行长效管理”。



老党员自办“领袖图片展”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 魏玉霞) 管城区退休老党员于太澍收集的“领袖风采图片展”在紫荆山南路办事处紫光社区成功举办,展览展出了毛泽东等老一辈无产阶级革命家的图片资料2000多幅。

于太澍是管城回族区老干部局退休党员,他退休后致力于红色图片收藏事业,并多次在社区、学校、单位举办红色革命图片展览。本次展览以毛泽东图片为主,分为领袖风采、毛泽东的一家、毛泽东和战友、毛泽东在河南、毛泽东和人民群众、举世悼念毛泽东等六大部分。

展览吸引了社区居民、机关干部、学校学生、公共单位党员1000多人前来参观。展览举办的同时,紫光社区特意同步循环播放革命历史纪实影片《中国出了个毛泽东》。

学校大事 教工大会来议

本报讯(记者 聂春洁) 近日,二七区教育体育局召开二七区教育系统职工代表大会现场观摩会。区总工会、二七区教育系统工会工作者、二七区乡镇街道办事处、各系统局委工会负责人现场观摩,让教工大会成为学校领导与教工沟通、为教工办实事的重要平台。

据介绍,伴随着各项教育改革的相继实施,二七区教育体育局不断加强代教内容规范化、工作制度化建设,建立了完善了教工大会制度,实现了学校民主管理水平的提升,全力推进“教育名区”建设,建言献策谋发展,凝心聚力促和谐。目前,二七区各基层工会每年召开一到两次教工大会,特别是涉及教职工切身利益的重大问题都由教工大会审议通过,学校建设的重要规划也都提交教工大会审议。

打造老年乐园

本报讯(记者 安群英 通讯员 王丽艳 于海利) 昨日,康桥华城社区“银悦”居家养老大厅欢声笑语,数十名银发老人围坐一团,表演或者观看节目,脸上洋溢着幸福的笑容。大学路街道办事处采取“政府主导、社会参与、志愿者服务、邻里互助”的模式,在康桥华城社区试点建立了“银悦”居家养老服务中心,以“四大工作站”的模式组织辖区志愿者开展居家养老无偿和低偿服务。

社区医疗工作站协调医疗服务站医护专家或片医,为社区老年人进行健康巡视,为社区198名老年人建立了健康档案,联合网络通信部门在老年人家中安装了紧急呼叫器,医疗服务站医护专家每天对来到社区的老年人测量血压、健康咨询、用药指导,片医每天到老年人家中开展访视,晚上老年人有需要紧急救助的,按动紧急呼叫器,医护人员会给予相应救助。

萤火虫志愿工作站吸纳了48名社区党员、楼长、大学生、退休老人组建萤火虫志愿者,为老年人开展义务理发、打扫卫生、家电维修等服务。

爱馨养老集团工作站,引进社会化老年人专业服务机构阳光爱馨养老集团,为老年人提供健康咨询等14项无偿服务和家政护理等11项低偿服务。

惠艺乐老年人工作站,组织老年人歌唱团、健康知识讲座团、技能培训团、体育活动团等社团组织协会,组织老年人开展丰富多彩的文体宣传、培训活动,建立惠及老年人的欢乐家园。

一场苦口婆心的听证会

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘大捷) 昨日下午,金水区东风路街道办事处举行了一场在全市为数不多的特别听证会——

围绕“老大难”上访户刘某,该办邀请来省、市、区三级信访部门负责人、人大代表、政协委员、资深律师以及区法院、公安、司法、民政、妇联、村组干部等相关部门人员,广泛听证,公正发表观点,共同把脉会诊。

根据《信访条例》第三十一条规定:“对重大、复杂、疑难的信访事项,可以进行听证。”昨日下午,受邀而来的各路参会人员仔细研读案情,通过咨询、辩论、评议、合议等方式,共同寻找破解“老大难”的治本之策。

经过两个多小时的听证,与会各方敲定了听证纪要:刘某对自己的各项诉求均要理性看待,依法信访,走正规渠道反映问题、解决问题;涉案各部门要依法办事,公平、公正办案。



管城区“关注男性健康”主题宣传活动昨在陇海马路办事处金星广场举行。精彩的文艺节目吸引了众多社区居民前来观看。观众观看文艺节目的同时,学到了很多人口、计生以及男性健康知识。本报记者 梁月琳 摄